

文旅消费券开抢，已有18万元被花光

济南陆续发放近3亿元消费券，6月起一大波将来袭

记者 于悦 李梦瑶

文旅消费券已发40万元 实际使用比例提高

济南市文旅惠民消费券已陆续开始发放，5月31日下午，记者进入领券小程序的页面看到，文旅惠民消费券的面额从5元到200元不等，一共12种面额，其中的大额消费券均被抢光，只剩5元和10元两种。

“目前已经发出了40万元的消费券，实际使用的有18万元。”济南市文化和旅游局产业发展处相关负责人介绍，部分消费券是一上线就被抢光，消费券的实际消费比例与往年相比有所增长，从中也可以看到市民的消费热情。

今年，济南文旅惠民消费券加大了投入力度。据了解，此次济南市投入文旅惠民消费专项资金2500万元，另外还有1000万元用于发放“泉城人家”民宿消费券，300万元用于促进电竞等新兴文旅消费。消费券的优惠范围涵盖景区门票、旅游线路、民宿、手造、图书报刊、电影演艺、非遗民俗、艺术培训、文创衍生、传统工艺品、数字文化等众多领域，市民游客可通过微信小程序“贴票票”领券下单，购买文旅产品，线上选座购票、预订门票及民宿可享5-7折不等的消费优惠。

另外，消费券的发放频率也有所提高。该负责人介绍，文旅惠民消费券每天都会进行补券，原则上72小时后会再发一轮，让更多的市民能抢到券。

“发放消费券一方面是惠民服务，另一方面也是引导良好的

“额度较大的一上线就抢光了！”5月28日，济南宣布将投入近3亿元向市民发放消费券，截至5月31日，文旅惠民消费券已发放40万元。随着一系列促消费措施的落地，各类消费券正在陆续发放中，点燃了社会的消费热情。



文旅惠民消费券已发放40万元，最高面额200元。

文化消费习惯和消费观念。”该负责人表示。通过消费券释放杠杆效应，激发社会的消费热情，提高消费规模和层次，从而推动文旅行业加快复苏。

手机定位、版本等级 会影响领取和用券

在领取和使用各种消费券

时，市民也需注意如抢券平台、手机软件等问题。

“必须身处市中区范围内并提前打开手机定位。”在市中区领取到消费券的赵女士分享了经验：“提前定好闹钟，到点准时点击抢券，成功率还是挺高的，遇到屏幕卡顿的情况，退出页面重新打开即可。”

在准备抢券时，还需要仔细阅读消费券使用规则。如此次发放消费券，汽车部分是重头戏，但是值得注意的是市民需要提前将云闪付App更新到最新版本，买车用户需使用本人的电子设备、App账号、银行卡等亲自参加。

更值得提醒的是，每个云闪付用户在活动时间内仅可选择一种面值领取，且整个活动时间内限领取、使用一次消费券，不符合条件的就不能使用这张优惠券。例如，消费者领取了6000元(刷卡购车20万(含)以上使用)新能源汽车消费券，但实际购买了9万元的新能源汽车，即使核销成功，该消费者也无法得到承兑。这就需要广大市民提前决定好购买汽车的价位，然后领取相应价格内可使用的优惠券，避免遇到使用不当的情况。

记者在文旅消费券领取平台“贴票票”小程序里体验了购买电影票。

此外，优惠券的有效时间只有72小时，市民可以在合适的时间选择自己最合适的消费券。

领取汽车消费券 需下载最新版本云闪付

5月28日，济南发布《济南市

促进消费持续恢复发展的若干措施》，将投入近3亿元财政资金发放汽车、家装、文旅、民宿、体育、购物、餐饮等重点领域消费券。从6月起，一大波惠民消费券也将来袭。

汽车消费券发放时间为6月1日、6月11日、6月21日的每日上午10时。

领取汽车消费券，市民需要提前下载最新版本的云闪付App，活动时间内在参与企业(以银联公布名单为准)购置新能源乘用车或燃油乘用车(二手车除外)并上牌的个人消费者，同时满足以下条件：领券的云闪付用户于6月30日24时前在公安局交通管理大队车辆管理所(不限地域)车辆初次登记上牌。每个云闪付用户在活动时间内仅可选择一种面值领取，且整个活动时间内限领取、使用一次消费券。

此外，针对民宿发放的“泉城人家”消费券也将6月2日起投放，消费券设50元到800元9种面值。同样在“贴票票”平台，进入民宿专区，即可领取消费券，“泉城人家”民宿消费券仅限平台内民宿订单使用。

体育惠民消费券活动将于6月2日启动，拟分6轮面向社会发放体育惠民消费券600万元。此次的体育惠民消费券将在“济南市智慧体育平台”发放。

家装消费券将于6月5日上午10时发放首轮，有效期截至6月19日24时；第一轮活动结束，如消费券全部核销完毕，则活动结束；如有消费券失效退回，则6月22日上午10点进行第二轮消费券发放。

财政部、国家税务总局5月31日发布公告称，为促进汽车消费，支持汽车产业发发展，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。

日前召开的国务院常务会议明确，阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。专家表示，两部门此次发布的公告进一步明确了这一部署。虽然有不超过30万元的价格限制，但这是我国首次对2.0升及以下排量乘用车减半征收车辆购置税，有望进一步提振汽车消费。

根据公告，单车价格以车辆购置税应税车辆的计税价格为准，乘用车购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：颜莉

保畅通、保物流、促消费

建行山东省分行联合山东高速推出“九重大礼”点亮美好生活

为贯彻全省稳定经济运行工作视频会议精神，落实省委省政府“抓好物流保通保畅、大力提振消费信心、释放消费潜力”要求，6月1日，建行山东省分行与山东高速联合以“保畅通、保物流、促消费，美好生活奋斗季”为主题开展“高速遇‘建’，让生活更‘减’单”赠礼活动，双方联合推出“九重大礼”权益，助力市场消费回补，推动我省经济社会高质量发展。

本次活动，建行山东省分行与山东高速加强银企合作，深入贯彻落实山东省稳定经济运行工作视频会议精

神，助力用户减压减负、提升商户经营客流、提振消费动力。本次推出的“九重大礼”权益，聚焦零售、旅游、餐饮等领域，围绕加油、洗车、餐饮、商超等日常零售类消费场景和刚需场景，通过满额立减、随机立减等各类营销活动支持平台商户经营，客户端重点针对货车司机、ETC客户等车主客群以让利于民为出发点进行发券补贴，让消费者得到更大优惠，进一步激发消费活力。

据了解，合作双方将继续加强合作，为促进交通物流、小微经济加快复苏，拉动市场消费，推动经济社会

高质量发展贡献更大力量。

作为国有大型商业银行，建设银行一直以来坚持“以人民为中心”理念，把服务实体、服务民生、办好实事放在首位，积极开展惠企利民、赋能普惠金融。5月17日，建设银行出台《关于进一步做好疫情防控和经济社会发展金融服务的实施意见》，牢记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，做好实体经济的短期纾困，助力稳定宏观经济大盘。

建行山东省分行积极统筹疫情防控与经济社会发展大局，紧紧围绕“新金融深耕齐鲁沃土，新发展打造

首选银行”愿景目标，深入践行新金融行动，积极融入双循环格局，加大金融支持力度，多措并举保持实体经济安全稳定，为中小企业纾困解难，全力支持民生服务保障。同时，积极落实总行政策，全力支持和服务物流行业，对疫情防控重点物流企业优化流程，建立绿色审批通道，对核心物流企业上下游优质小微企业加大支持力度，帮助受疫情影响的困难业务，拓宽融资渠道，降低融资成本，引导和支持资金流向创新物流企业，以创新举措和有效服务助力山东经济高质量发展。

(韩晓婉)

擦亮青年志愿服务品牌，点亮乡村儿童心中梦想

建行山东省分行以实际行动诠释金融温情的公益大爱

近年来，建行山东省分行始终坚持“以人民为中心”，积极开展“青春建功志愿行”活动，擦亮青年志愿服务品牌。以实际行动诠释金融温情的公益大爱，彰显了国有大行的人文关怀与责任担当。

一处小屋，无限希望。一间整洁的住房、一张安静的书桌、一张舒适的小床、一盏明亮的台灯……这些看似很平常的配置，对一些困难家庭的孩子来说，是一种美好愿望。

“希望小屋”儿童关爱项目由共青团山东省委、山东省青年联合会、山东省青少年发展基金会共同发起实施，针对农村无独立居住和学习环境的8至14岁困境儿童，通过对原有住房隔断打造等形

式，规划、设计、装修“希望小屋”，为其配备必要家具和学习生活用品，改善孩子的生活与学习环境。“希望小屋”建成后，配套提供爱心志愿者结对跟踪陪伴，帮助解决学习成长难题，养成良好习惯，提高自理能力。

据了解，继聊城临清县戴湾镇、老赵庄镇“希望小屋”儿童关爱项目之后，近期，建行山东省分行再次向第一书记派驻乡村临沂平邑县卞桥镇时家村捐赠30万元，用于新一批“希望小屋”建造。经前期的摸底排查，确定了30名受助儿童。该笔资金专项用于帮助困难家庭儿童进行房间改造、家具配置及生活用品添置，帮助农村困难家庭孩子提升学习生活环

境，养成良好习惯、培养自立能力，丰富精神生活。

担当社会责任，纾解社会痛点，“希望小屋”建设只是建行服务民生的一个缩影。近年来，建行山东省分行积极开展“青春建功志愿行”活动，擦亮青年志愿服务品牌。该行积极成立青年志愿者协会，在各二级分行设立分会，注册人数达到四千余人，形成了健全规范、统分结合、百花齐放的青年志愿服务工作格局。协会紧紧围绕爱心助学、疫情防控、金融知识普及等多个主题，组织开展志愿服务活动一千余次，逾万人次参与，捐赠资金100余万元。先后在泰安、临沂、日照多地举办“善心慧思”爱心助学活动，组

织青年员工开展“善心慧思、乐润心田”积分圆梦活动，聚焦乡村振兴、基层赋能等领域持续开展青春建功志愿行动，以实际行动提高“青春建功志愿行”公益行动带动力和大局贡献力量。

“希望小屋”建成后，建行还将持续开展丰富多彩的志愿服务活动，配套提供爱心志愿者结对跟踪陪伴，面向建行前期捐助“希望小屋”受助儿童实施关爱行动，以第一书记、建行员工、当地青年志愿者为主要工作力量，开展育红心红色之旅、建行助学等活动，突出精神关爱、人文关怀，帮助受助儿童从“小屋焕新”到“精神焕新”转变，真正帮助受助儿童健康成长成才。

(韩晓婉)

2.0升及以下排量乘用车购置税减半征收